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MIS 6034701 

ΤΙΤΛΟΣ Επανάχρηση πρώην εργοστασίου ΑΣΟ Πύργου σε 
Πολυχώρο Πολιτισμού και Εκπαίδευσης με τη 
δημιουργία Ευρωπαϊκού Κέντρου Νεανικής 
Οπτικοακουστικής Δημιουργίας   

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 2021 – 2027  

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΦΟΡΕΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΠΡΑΞΗΣ 
ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ 

€ 13.585.655,00 

ΤΑΜΕΙΟ ΕΤΠΑ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Η δράση αφορά στην επανάχρηση του ιστορικού 
βιομηχανικού συγκροτήματος του πρώην εργοστασίου 
ΑΣΟ στον Πύργο, με σκοπό τη μετατροπή του σε έναν 
σύγχρονο Πολυχώρο Πολιτισμού και Εκπαίδευσης, μέσω 
της δημιουργίας του Ευρωπαϊκού Κέντρου Νεανικής 
Οπτικοακουστικής Δημιουργίας. Ο χώρος θα αποτελέσει 
ένα κέντρο κινηματογραφικών και πολιτιστικών 
δράσεων, εστιάζοντας στη νεανική δημιουργία και την 
ενίσχυση των τοπικών και διεθνών πολιτιστικών 
ανταλλαγών. Στόχος του έργου είναι η αποκατάσταση και 
ανάδειξη του βιομηχανικού παρελθόντος του 
συγκροτήματος διατηρώντας την  αρχιτεκτονική του 
ταυτότητα και η δημιουργία σύγχρονων πολιτιστικών και 
εκπαιδευτικών χώρων, όπως στούντιο ηχογραφήσεων, 
χώρους προβολών, εργαστήρια και εκθεσιακούς χώρους. 
Οι κύριες παρεμβάσεις είναι:  
Αρχιτεκτονική αποκατάσταση: - Διατήρηση του αρχικού 
χαρακτήρα των κτιρίων, αποκατάσταση των όψεων και 
ανακατασκευή των εσωτερικών χώρων. - Δημιουργία 
προσβάσιμων διαδρομών και αναβαθμίσεις για ΑμεΑ. 
Λειτουργική αναβάθμιση: - Μετατροπή των αποθηκών σε 
μεγάλη κινηματογραφική αίθουσα (398 θέσεις) και μικρό 
αμφιθέατρο (170 θέσεις). - Δημιουργία πολυχώρου για 
κινηματογραφικές λήψεις και εκθέσεις. - Κατασκευή 
σύγχρονων στούντιο ηχογραφήσεων και χώρων μοντάζ. - 
Ανάπτυξη χώρων διοίκησης, βιβλιοθήκης και 
εστιατορίου. Τεχνολογική και ενεργειακή αναβάθμιση: - 
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Εγκατάσταση νέων Η/Μ συστημάτων, κλιματισμού, 
φωτισμού και ηχομόνωσης. - Βιοκλιματικός σχεδιασμός 
και χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Η δράση θα 
υποστηρίξει επενδύσεις που συνδυάζουν επιτυχώς τις 
αρχές της αειφορίας, της αισθητικής και της 
συμμετοχικότητας της πρωτοβουλίας New European 
Bauhaus, για την εξεύρεση προσιτών, χωρίς 
αποκλεισμούς, βιώσιμων και ελκυστικών λύσεων για τις 
κλιματικές προκλήσεις. 
Το έργο αποτελείται από τα επιμέρους κτίρια: 
Κτήρια Α-Β (Μεγάλη Κινηματογραφική αίθουσα - Μεγάλο 
Αμφιθεάτρο) 
Κτήριο Γ (Εκθεσιακός Χώρος Σταφίδας) 
Κτήρια Δ – Ε (Χώρος κινηματογραφικών λήψεων - 
πολλαπλών χρήσεων-) 
Κτήριο ΣΤ (Studios) 
Κτήριο Ζ (Εστιατόριο - Βιβλιοθήκη) 
Κτήριο Η (Μικρό αμφιθέατρο) 
Το έργο θα υλοποιηθεί σε γήπεδο επιφανείας 
2.887,03m2. 
Η δόμηση του έργου είναι: 3.197,11 m2.   

ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΟΦΕΛΗ/ 
ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ 

Μετά την εκτέλεση των εργασιών ο χώρος θα είναι 
ασφαλής, η μετατροπή του σε λειτουργικό χώρο 
πολιτισμού θα οδηγήσει στην ανάταξη του πολιτισμικού 
περιβάλλοντος της ευρύτερης περιοχής του Πύργου και 
με διεθνές αντίκτυπο έχοντας υπόψη του κύτταρο του 
πολιτισμού της Αρχαίας Ολυμπίας σε συνέργεια με το 
λιμάνι του Κατακόλου και τις τουριστικές υποδομές της 
Δυτικής Ελλάδας και των Ευρωπαϊκών δράσεων του 
τοπικού και μη πολιτιστικού φορέα,  θα υπάρχει χώρος 
ενημέρωσης, επίσκεψης, εκθέσεων π.χ. τοπικών 
προϊόντων και άλλων δραστηριοτήτων. 
Η αναβάθμιση του χώρου και η βελτίωση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών και δράσεων , θα παρακινήσει 
τους τουρίστες και επισκέπτες, να διαθέσουν 
περισσότερο χρόνο και χρήμα στις δραστηριότητες γύρω 
από το χώρο των αυτών υποδομών γεγονός που θα 
ωφελήσει την τοπική και Εθνική οικονομία. 

 


